



Газета основана в 1935 году

Саянская ЗАРЯ

17 апреля 2009 г.
пятница
№ 29 (8914)

Бейская районная общественно-политическая газета



Ветеран второй мировой

Ветераны Великой Отечественной войны.... Они – живые свидетели того страшного и тяжелого времени, участники кровопролитных боев, они - герои. К сожалению, с каждым годом их становится все меньше и меньше, ведь время берет свое... Сегодня мне хочется рассказать о человеке, который проходил свою службу на Востоке, был участником войны в Японии – это Николай Антонович Чебодаев, старожил с.Большой Монок. За свою отвагу и самоотверженность в Великой Отечественной войне, за победу над фашизмом он имеет множество медалей.



Николай Антонович был призван в армию в 1945 году, когда ему исполнилось 20 лет. Из родного Усть-Соса их, троих новобранцев, провожали всей деревней... Воевать ему довелось с японскими милитаристами на Востоке. Так как молодой боец имел специальность шофера, то и на фронте он также был водителем. Служил в 167-й артиллерийской дивизии – возил снаряды.

- В один из рейсов, - рассказывает ветеран, - за рулем получил легкое ранение в голову. Помню только небольшой укол в голову и теплую, сочащуюся по лицу кровь. Видно был в шоке, раз боли не почувствовал.

Со своим ранением даже в санчасть не стал обращаться, ведь мои товарищи по оружию получали ранения куда серьезнее. Да, много их полегло на полях сражений, хотя многие думают, что эта война была не такой длительной, а значит и не такой страшной по потерям, на самом же деле и там погибали люди в жестоких сражениях. Не хочется уже вспоминать об этом, все же времени прошло много...

После окончания срока службы я еще остался на два года сверхсрочником. Был разводным – менял дежурных, которые охраняли военную кассу. Наше руководство предлагало мне остаться здесь навсегда, но тоска по родине взяла свое, и так, в 1947 году я вернулся в Усть-Сос.

Женился, устроился на работу в колхоз. Признаюсь, послевоенные годы тоже были не из легких – это было время становления разрушенного войной сельского хозяйства, хватили мы и голода, и лиха... Но все уда-

лось пережить, так как пережили и самое большое испытание – испытание кровью...

Практически всю свою жизнь и трудовую деятельность Николай Антонович посвятил родному селу, укрепляя его экономику и социальную сферу. Более 40 лет он отработал в совхозе, где был и чабаном, и бригадиром дойного гурта, и водителем служебного автомобиля... Этот трудолюбивый и ответственный человек постоянно добивался высоких

Историческая справка: ...Война с Японией началась 9 августа 1945 года. Зная о том, что советские войска в ближайшее время должны начать свою операцию в Манчжурии, президент США Трумэн принял решение сбросить на японские острова две ядерные бомбы: на Хиросиму (6 августа) и Нагасаки (9 августа). Это решение было принято американским руководством в первую очередь для того, чтобы показать всему миру (прежде всего СССР) свое могущество и военно-техническое превосходство.

9 августа наступление Красной Армии в Манчжурии началось внезапно и на всех направлениях одновременно. Продвижение советских войск было стремительное: от 30 до 82 км в сутки. В этой критической ситуации японское правительство 14 августа приняло решение о капитуляции. Однако, прекратив сопротивление против англо-американских войск, императорская армия продолжала сражаться против соединений Красной Армии. Разгром Квантунской армии был завершен к 20 августа. 2 сентября 1945 года был подписан Акт о безоговорочной капитуляции Японии.

Так закончилась вторая мировая война. В войне с Японией советские потери составили 36,5 тысячи человек, из них убитыми и пропавшими без вести 12 тысяч.

показателей в работе, за что был удостоен звания "Ветеран труда".

За свою жизнь Николай Антонович никого не обидел, никому не сказал плохого слова, у него – настоящий «отцовский» характер: понимающий, добрый и заботливый, именно такую характеристику дали ему односельчане и соседи.

Сегодня, 17 апреля ветеран отмечает свой 85-летний юбилей. В этот день за праздничным столом будут все его дети, внуки и правнуки. Кстати, семья Чебодаевых – многодетная, всего в ней воспитывалось 13 детей! Несмотря на трудности и жизненные неурядицы супруги Чебодаевы вырастили своих детей, дали хорошее воспитание, помогли встать на ноги. Сегодня у Николая Антоновича 39 внуков! Это ли не богатство?

Крепкого вам здоровья, счастья и благополучия, уважаемый Николай Антонович! И пусть мир и согласие, любовь и забота всегда живут в вашем доме.

Текст и фото
Ольги Котельниковой.

Помогая храму – помогаем своей душе

14 апреля 2009 года комиссией Фонда строительства Покровского храма с. Бея произведена выемка пожертвований из ящичков, установленных в зданиях районной администрации и Бейского почтамта. Сумма пожертвований из двух ящичков составляет 4814 рубля. Средства поступили на счет Фонда в Бейское отделение Сбербанка.

Сегодня на счету мы имеем 40640 рублей. Запланировано продолжить возведение стен храма весной из кирпича, завозимого в счет 200 000 рублей, перечисленных Бейскому кирпичному заводу. К сожалению, имеющихся 40 тысяч не достаточно для закупа цемента и оплаты труда каменщиков. Низкий поклон землякам, жертвующим свою трудовую копейку на строительство храма. Хотелось бы обратиться к нашим предпринимателям, к людям успешно сделавшим карьеру, к живущим материально достойно – ваша помощь необходима храму.

Большая надежда на наши крупные предприятия: СУЭК, РУСАЛ, которые могли бы существенно помочь стройке. Кто знает, может и кризис Господь послал во искупление грехов. Главное, мы должны понимать: помогая храму, каждый помогает своей душе.

Храни Вас всех Господи!

Анатолий Пащенко,
исполнительный директор
Фонда строительства
Покровского храма с. Бея.

РЕСПУБЛИКА ХАКАСИЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ БЕЙСКИЙ РАЙОН

от 10 апреля 2009 г. № 37/59-2

РЕШЕНИЕ

о регистрации кандидата
на должность
главы муниципального
образования Бейский район
Курлаева Юрия Николаевича

Проверив соответствие порядка выдвижения региональным отделением политической партии «Единая Россия» Юрия Николаевича Курлаева кандидата на должность главы муниципального образования Бейский район требованиям Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Закона Республики Хакасия «О выборах глав муниципальных образований и депутатов представительных органов муниципальных образований в Республике Хакасия» и необходимые для регистрации кандидата документы, в соответствии со статьями 19, 21, 23, 24, 25 указанного Закона Республики Хакасия, решением Избирательной комиссии Республики Хакасия от 28 февраля 2003 года № 89/707-3 «О возложении полномочий избирательной комиссии муниципального образования на территориальную избирательную комиссию Бейского района» избирательная комиссия муниципального образования Бейский район **решила:**

1. Зарегистрировать Курлаева Юрия Николаевича, 1962 года рождения, главу администрации муниципального образования Бондаревский сельсовет, проживающего в селе Бондарево, выдвинутого избирательным объединением «Бейское местное отделение Всероссийской политической партии «Единая Россия», кандидатом на должность главы муниципального образования Бейский район (10 апреля 2009, 16 часов 10 минут).

2. Выдать Юрию Николаевичу Курлаеву удостоверение о регистрации установленного образца.

3. Опубликовать настоящее решение в газете «Саянская заря».

М.Деревягин,
заместитель
председателя комиссии.
О.Туринова,
секретарь комиссии.

Российская Федерация
Республика Хакасия
Администрация муниципального образования Бейский район
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 10 апреля 2009 г. с. Бея № 219

**Об ограничении проезда автотранспорта по
автодороге Дехановка – ДОЛ "Березка"**

В связи с предстоящей весенне-летней распутицей и для сохранения дорожного полотна постановляю:

1. Запретить с 15 апреля по 25 мая 2009 года проезд грузового автомобильного и автотракторного транспорта по автодороге Дехановка – ДОЛ "Березка".

2. Рекомендовать и.о. главы

муниципального образования Бейский сельсовет Васильеву В.Д. установить до 15 апреля 2009 года запрещающие знаки при въезде на автодорогу Дехановка – ДОЛ "Березка".

3. Отделу информатизации и средств массовой информации (Кононов М.Г.) опубликовать настоящее постановление в

газете "Саянская заря".

4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на начальника отдела ЖКХ администрации муниципального образования Бейский район Попцова С.М..

А. Богданов,
и.о. главы администрации.